

城市生长力

全域文旅奏响四季之歌

2025“聊城人游聊城”暨“两河之约”露营季活动启幕



7月13日,2025“聊城人游聊城”暨“两河之约”露营季活动在高新区九州洼月季旅游景区启幕。 苏文欣

本报(记者 姜小皓)7月13日,2025“聊城人游聊城”暨“两河之约”露营季活动在高新区九州洼月季旅游景区启幕。

记者从聊城市文化和旅游局了解到,本次活动旨在深入贯彻落实市委、市政府关于促进文旅消费、推动文旅产业高质量发展的要求,以“激发本地市场活力、释放市民消费潜力”为核心,通过全年化、场景化、惠民化系列活动,让聊城市民深度体验家乡文旅升级成果,共享“文旅兴市”发展红利,助力全市文旅消费。活动将贯穿全年,长期实施。

开幕式上,聊城各县(市、区)对包括水上古城CityWalk、湖光水色·漫游东昌、光耀在山·枣迎天下、韵味十足·运河临清、梨乡芝韵·多彩冠州、莘情期待·县在出发、两河明珠·英雄阳谷、阿胶养生·康养东阿、锦鲤之都·书画高唐、纵享精彩·漫游经开、静享闲趣·魅力高新、南部湖区·活力新城在内的十二条主题线路和特色活动进行了推介,以短视频的方式发布了“聊城旅游推荐官”评选办法,并由市民代表宣读了《“畅享文旅盛宴,共赴惠民之约”聊城人游聊城倡议书》。

据了解,此次活动内容丰富多样:推出惠民措施,组织动员全市景区、旅行社等文旅市场主体,针对聊城本地居民推出一系列优惠政策,如景区门票打折、酒店住宿优惠、民宿体验特惠、旅游线路团购优惠等;开展系列激励活动,鼓励市民在社交平台分享游玩体验(带定位和话题),评选“最美家乡推荐官”“最佳游记”“家乡最美景区”“寻味家乡美食”“最美旅行者”等;开展“我与聊城的故事”征文/摄影/短视频大赛,做聊城“代言人”,立体化宣传惠民政策,非遗文创和美食打卡清单等,为游客推荐聊城旅游新玩法、新体验的特色攻略,给予文旅大礼包奖励。



十二条主题旅游线路

- 一、水上古城 CityWalk
- 二、湖光水色·漫游东昌
- 三、光耀在山·枣迎天下
- 四、韵味十足·运河临清
- 五、梨乡芝韵·多彩冠州
- 六、莘情期待·县在出发
- 七、两河明珠·英雄阳谷
- 八、阿胶养生·康养东阿
- 九、锦鲤之都·书画高唐
- 十、纵享精彩·漫游经开
- 十一、静享闲趣·魅力高新
- 十二、南部湖区·活力新城

制图:徐民

一堂跨越时空的党课

——高唐老干部口述入党故事映照如磐初心

■ 本报记者 夏旭光
本报通讯员 李云铮

“为什么入党?”面对这个灵魂叩问,高唐县年逾九旬的离休干部徐锡奎话语铿锵:“1945年家乡解放后,我深刻感受到共产党干部一心为民的作风,内心充满向往,但入党之路一波三折,直到1956年才如愿。”他亲身经历了日寇侵略的苦难岁月,也见证了中华人民共和国的诞生与崛起,虽已是耄耋之年,他依然心系党和国家:“共产党给了我一切,我要一辈子跟党走!”这份纯粹而坚定的信仰,穿越战火与岁月,历久弥坚,熠熠生辉。

日前,高唐县委组织部主办“忆往昔峥嵘岁月——老干部口述历史”系列活动。7位亲历革命、建设与改革不同时期的老党员,在首期“初心如磐——我的人党故事”座谈会上,以饱含深情的讲述,为在场党员干部和青年代表打开了一扇通往信仰之源的时光之门。岁月流转,初心永恒。他们的人党故事,不仅是个人的生命史诗,更是中国共产党人精神谱系在基层的生动缩影。

老人们布满皱纹的手,郑重地抚过一份份泛黄的《人民日报》——这是活动协办方潍坊银行高唐县支行行为每位老党员

精心准备的“时光礼物”,报纸散发的油墨气息,仿佛将所有人带回了那段激情燃烧的岁月。从百废待兴的工地到改革开放的春潮,老干部们尘封的记忆被重新唤醒,把思绪拉回到新中国成立初期,更是延伸到新时代的征程,跨越几十年时空,凝结为一部部鲜活生动的“红色教科书”。

离休干部马心林讲述了自己在山东政法学院入党的经历。彼时正值国家困难时期,面对严峻挑战,他始终坚信:“只要听党的话,就没有过不去的坎儿。”无论是在学校参与大炼钢铁的劳动课,还是毕业后服从组织安排,辗转教育、公安、基层管理等岗位,他都始终做到“党叫干啥就干啥”,不讲条件、不计得失,始终把“不能给党丢人”作为自己的行为准则。

离休干部李丙成回忆起1985年入党宣誓的情景。当年在简陋的会议室里,他面对党旗郑重宣誓:“为共产主义奋斗终身!”从赵庄中学教师到高唐二中团委书记,再到乡镇干部,他始终冲锋在前,用行动诠释“工作第一”的信仰。他说:“组织信任你,就把任务交给你;领导安排你,你就坚决服从。”如今退休了,他仍表示:“退休不褪色,只要党需要,我就继续发光

发热!”离休干部臧立邦对入党誓词中的“对党忠诚”记忆深刻,他说:“宣誓时每一个字都重如千钧,‘对党忠诚’是刻在骨子里的信念。”他感慨道:“入党不仅是政治信仰的抉择,更是一种精神上的洗礼和升华。40多年来我最深的体会是,个人的成长进步离不开党的教育、组织的培养,离不开领导的指导和同志们的支持。”

作为共和国的同龄人,离休干部李玉兰的讲述浸透着生活的温度。“我是从盐碱地里走出来的,我的成长进步全是组织培养的结果。”无论是在基层劳动,还是走上领导岗位,她用一生践行了共产党员的初心与信仰。

“党组织交给的任务,就是天大的责任。”时风集团原董事长刘义发,用一生践行党员誓言。“我1975年入党,距今已有50年,但我接受党的教育、做党的工作,全身心地热爱党、拥护党的领导,已有70年之久。”几十年来,从农村青年到企业带头人,他带领时风集团从小修配厂起步,发展成全国知名农机企业,推动企业发展与国家需求同频共振,用实际行动书写“一生为党”的答卷。

“党让我干什么就干什么,从来不挑

肥拣瘦,从来不计价还价!”党的二十大代表杜芝用朴实的话语,道出几十年坚守基层的初心。入党后,她坚定为民信念,吃住在单位,包村入户推广技术。她回忆道,曾经为了推广一项农业新技术,自己寒冬腊月蹲守田间地头,脚冻裂了也咬牙坚持。“党员不带头,群众怎么看?党组织交给的任务,就是天大的责任!”退休后,她仍坚守一线,身穿红马甲,行走在田间地头,用行动践行着共产党员的初心与使命。

一个个真实的故事,一段段深情的回忆,让在场的每个人都深受教育。潍坊银行高唐县支行行长刘雷动情表示:“老前辈们用一生践行人党誓言,这是最生动的教材。他们身上‘听党话、跟党走’的坚定信念,如明灯指引我们前行。我们将紧扣高唐发展大局,以金融力量服务地方,为中国式现代化高唐实践再立新功!”

高唐县委常委、组织部部长邢海龙强调,此次口述历史活动旨在深度挖掘蕴藏在老干部身上的红色记忆与精神财富。所有珍贵影像资料将整理保存,转化为全县党员干部理想信念教育的鲜活教材,让信仰之光永不熄灭,让奋斗之志代代相传。

党报热线

电话: 0635-2921234
18663508506
QQ: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com



欢迎广大读者提供新闻线索

东昌府区 举办“青春不散场”毕业歌会

本报讯(记者 赵静华 郝锐)7月12日晚,由共青团东昌府区委、东昌府区旅游发展中心、万达广场联合主办的“青春不散场 奋斗正当时”毕业歌会在万达广场举行,为广大青年献上了一场青春盛宴。

歌会现场气氛热烈,暖场经典歌曲《在水一方》《水中花》唤起青春记忆;随后,本土青年乐队、独立音乐人及高校毕业生学子乐队轮番登台,献上流行、摇滚、电子等多种风格的精彩节目。《那些年》《忽而今夏》引发全场共鸣,观众轻声跟唱;《这就是爱》《追光者》《起风了》点燃全场热情;《你曾是少年》《凤凰花开的路口》《明天你好》大合唱将气氛推向高潮,歌声中满载对过往的怀念与对未来的憧憬,展现出青年的蓬勃朝气。

除了精彩演出,本次歌会还设置了“青春摇一摇”等互动环节,吸引青年观众踊跃参与,现场欢声不断,互动氛围浓厚。

“演出充满感染力,让我重温青春时光,希望以后能多举办这样活力十足的活动。”市民陶秀说。

共青团东昌府区委权益部负责人任洪博表示:“团区委将持续发挥桥梁纽带作用,通过组织更多传递正能量的公益活动,引导广大青年积极投身家乡建设,贡献青春力量。”

临清市 中医药文化夜市开市

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 李亚光)7月8日晚,临清市“中医药文化夜市”热闹开市,通过丰富多彩的中医药体验项目,让市民在夜间休闲之余感受传统医学的魅力。

活动现场设置了多个功能区,吸引了众多市民参与体验。在文化展示区,市民们通过图文展板了解中医药发展历史;针灸推拿理疗区内,专业医师为市民提供免费诊疗服务;适宜技术体验区内,医师们带领群众学练“八段锦”等传统养生功法;代茶饮品尝区准备的乌梅汤等养生饮品更是供不应求。活动现场,中医专家们还为市民提供免费问诊和体质辨识服务,根据个人情况给出养生建议。

“希望通过夜市这种接地气的形式,让中医药文化走进百姓生活,增强群众对中医药的认同感,营造‘信中医、爱中医、用中医’的良好氛围。”临清市中医药管理局副局长张建训介绍。

据悉,该活动将持续开展,计划于7月15日、22日晚继续举办。

锐观点

防诈应成为孩子的必修课

■ 李丽

近日,中宣部、公安部联合部署开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动。从中央到地方,各部门都积极投入到反诈宣传工作中,以密集的宣传攻势遏制电信诈骗。然而,仅以浙江衢州为例,据统计,自6月24日起,短短十几天,该市在校学生遭遇诈骗的案件已发生19起。面对诈骗分子的猖獗行径,笔者认为,要筑牢反诈防线,必须从娃娃抓起,让反诈教育成为孩子成长过程中的“必修课”。

如今,孩子们接触网络和外界信息的途径日益增多。诈骗分子利用孩子对复杂社会缺乏足够的认知和警惕性等特点,精心设计诸如赠送游戏装备等诱饵,致使孩子屡屡受骗。近年来,未成年人在网络诈骗受害者中的占比显著上升。受骗的孩子不仅会遭受财产损失,更会受到心理伤害,进而影响其对社会的信任。因此,若能系统化、场景化的反诈知识融入日常教学,帮助孩子们练就识别“糖衣炮弹”的“火眼金睛”,便能在认知源头构筑起坚固的屏障。

孩子掌握反诈技能,将带动家庭构建“反诈共同体”。教育并非单向的知识灌输,当孩子在学校学会识别虚假交易、拒绝陌生转账、保护个人信息等实用本领后,这份反诈警惕会自然传递给家庭其他成员。这种“小手拉大手”的反哺效应,能让反诈意识在代际传承中悄然扎根,使家庭这一社会基础单元凝聚成更为坚固的防骗堡垒。

当反诈教育成为基础教育的重要组成部分时,实际上是从诈骗链条的源头进行了精准“截断”。将反诈教育纳入学校的课程体系,并与其他学科知识相结合,不仅可以提高孩子们的防骗能力,还能培养其社会责任感和自我保护意识。当一代代具备反诈“基因”的年轻人成长起来,整个社会对诈骗的“群体免疫力”必将大幅提升。

让反诈成为孩子的“必修课”,是既护佑当下又赢取未来的智慧之举。当每个孩子都能自信地识破骗局的“伪装”,当千万家庭因孩子而构筑起坚固的心理防线,我们便能汇聚全社会的共识与力量,对电信诈骗形成严厉打击和严密防范的态势。这不仅是维护公共利益的现实需求,也是建设法治社会的应有之义。



7月11日,“激情欢聚·干杯莘县”冀鲁豫(莘县)2025青岛啤酒节暨莘县黄河大集在莘县高铁站广场开幕。精彩纷呈的演出、别有风味的美食和啤酒,为市民奉献了一场视觉、味觉的盛宴。莘县整合全县资源,打造盛夏消费新场景、挖掘消费新潜力。活动从7月11日持续至7月20日。 本报通讯员 姬长威